
ОТДЕЛ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ -

ЕРШИЧСКИЙ РАЙОН СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З
от  19.04.2016 г.                                                                                   № 61
Об  утверждении  состава Общественного

совета при  Отделе по образованию Администрации 

муниципального образования  - Ершичский

район  Смоленской области по проведению 

независимой оценки качества образовательной 

деятельности в  образовательных организациях, 

подведомственных Отделу по образованию
В соответствии с Федеральным  законом от 21 июля 2014 года № 256-ФЗ «О внесении  изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования», ст.95 № 273-ФЗ от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации», в  целях проведения независимой оценки качества образовательной деятельности  в образовательных организациях, и получения объективных данных о деятельности образовательных организаций, подведомственных Отделу по образованию Администрации муниципального образования – Ершичский район Смоленской области

п р и к а з ы в а ю:

1.  Утвердить состав Общественного совета  при  Отделе по образованию Администрации муниципального образования - Ершичский район Смоленской области  по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности в  образовательных организациях, подведомственных Отделу по образованию в составе:

    Лылин Виктор Николаевич - пенсионер, председатель районного Совета ветеранов, председатель (по согласованию);

 
Куренкова Тамара Семёновна - Председатель районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, заместитель председателя (по согласованию);

Буханова Раиса Михайловна – пенсионер, ветеран педагогического труда, секретарь (по согласованию);

Курсакова Татьяна Ивановна – старший менеджер  по социальной работе отдела социальной защиты населения в Ершичском районе (по согласованию);

Телюкова Елена Викторовна – член родительского комитета МБОУ «Ершичская  средняя школа» муниципального образования – Ершичский район Смоленской области (по согласованию).

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

И.о. начальника Отдела по образованию                                                 А.В. Пуликова


