
 Итоговый отчёт 
о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования муниципального образования – Ершичский район Смоленской области по состоянию за 2019 год
1. Анализ  состояния и перспективы развития системы образования

Муниципальное образование - Ершичский район Смоленской области расположено в южной части Смоленской области. На северо – западе граничит с Рославльским и Шумячским районами, на западе с Климовичским, на юге с Хотимским районом Белоруссии, на востоке и юго-востоке район примыкает к Дубровскому и Клетнянскому районам Брянской области. Его площадь составляет 1038,89 кв.км.

Административным центром района является село Ершичи, расположенное в 140 км  к югу от г. Смоленска, с населением 3,256 тыс. жителей, связь с областным центром осуществляется по автомагистралям через г. Рославль. Ближайшая железнодорожная станция Понятовка находится в 25 км от с. Ершичи на железной дороге Москва – Могилёв.


В состав муниципального образования входят 4 сельских поселения.


Численность населения в 2019г. составила 5532 человека, плотность населения – 6,2 чел./кв.м, трудовые ресурсы составляют 3,5 тысячи человек.

Развитие муниципальной системы образования осуществляется  в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие образования и молодёжной политики в муниципальном  образовании - Ершичский район Смоленской области», утверждённой постановлением Администрации  муниципального   образования - Ершичский район Смоленской области  от 27.03.2019г. №109 (с изменениями), в которую входят 4 подпрограммы:
«Развитие общего образования»; 

«Развитие дошкольного образования»; 

«Развитие дополнительного образования»;
«Обеспечивающая подпрограмма».  

Цель муниципальной программы: обеспечение высокого качества образования в соответствии с меняющимися запросами населения, перспективными задачами развития муниципального образования  и повышение эффективности реализации молодёжной политики в муниципальном образовании - Ершичский район Смоленской области.

Целевые показатели реализации муниципальной программы: 

- охват детей в возрасте от 2 мес. до 7 лет программами дошкольного образования;

- возможность учащихся муниципальных образовательных организаций  обучаться в соответствии с современными требованиями;

-  обучение детей-инвалидов и детей с ОВЗ  на дому с использованием дистанционных технологий, которым показана такая форма обучения и совместное обучение  детей-инвалидов  и детей с ОВЗ в обычных классах;

- охват детей в возрасте от 5 до 18 лет программами дополнительного образования от общего числа детей в возрасте от 5 до  18 лет; 

- вовлечение  молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет в социальную практику, в общей численности молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет.

 
Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы:

- повысится удовлетворённость населения качеством образовательных услуг;

- повысится эффективность использования бюджетных средств, будет обеспечена финансово-хозяйственная самостоятельность образовательных организаций за счет реализации новых принципов финансирования (на основе государственных заданий);

- повысится привлекательность педагогической профессии и уровень квалификации преподавательских кадров;

- во всех общеобразовательных учреждениях  будут созданы условия, соответствующие требованиям федеральных государственных образовательных стандартов;

- не менее 75 процентов детей 5 - 18 лет будут охвачены программами дополнительного образования;

- будут обеспечены потребности экономики муниципального образования - Ершичский район Смоленской области в профессиональных кадрах высокой квалификации;

- повысится эффективность реализации молодежной политики на территории муниципального образования - Ершичский район Смоленской области.


 Сеть общеобразовательных организаций муниципального образования - Ершичский район Смоленской области в 2019-2020 учебном году:  8 образовательных организаций, в том числе: 4 средние общеобразовательные школы, 2 основные общеобразовательные школ, 1 дошкольное  образовательное учреждение, 1   образовательное учреждение дополнительного образования.    Кроме того, на базе 1 общеобразовательной школы  функционирует 1 дошкольная группа. 
Во всех общеобразовательных организация занятия ведутся     в одну смену. Контингент обучающихся  по общеобразовательным организациям в текущем учебном году составил 476 обучающихся.    

В районе функционирует одно учреждение дополнительного образования, в котором занимались 246 человек. Это  Муниципальное бюджетное   учреждение  дополнительного образования Ершичский Дом детского творчества муниципального образования – Ершичский район Смоленской области.   

В 2019 году наметилась позитивная динамика увеличения контингента воспитанников муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Солнышко» муниципального образования – Ершичский район Смоленской области     посещали 148 детей,   отсутствует очередь в детское дошкольное учреждение. На базе Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Воргинская средняя школа» муниципального образования – Ершичский район Смоленской области функционирует дошкольная группа с количеством обучающихся 13 человек.       
                                             Дошкольное образование

С целью обеспечения государственных гарантий на получение бесплатного и доступного дошкольного образования, а также повышения удовлетворенности населения его качеством актуальной задачей является предоставление родителям, имеющим детей дошкольного возраста, возможности выбора форм дошкольного образования в зависимости от потребностей семьи и общества.

Дошкольное образовательное пространство  в районе представлено 1  детским  садом «Солнышко» (с. Ершичи), 1-ой дошкольной группой при  МБОУ "Воргинская средняя школа».


Роль дошкольного образования сегодня велика, поэтому постоянно возрастают и требования к профессионализму работников дошкольных образовательных организаций.

Работа по дошкольному образованию в районе велась по двум направлениям: 

         1. Сохранение и расширение сети дошкольных образовательных учреждений.

         2. Обновление содержания дошкольного образования. 

           Дошкольное образование в районе представлено:   

МБДОУ детский сад « Солнышко» на 150 мест;

дошкольная группа при МБОУ «Воргинская средняя школа» на 20 мест;

ШРТР «Теремок» на базе МБУДО Ершичский ДДТ.


На территории района один детский сад в с. Ершичи с количеством воспитанников – 148 человек. В детском саду функционировало 8 групп: две подготовительные группы, одна старшая группа, две средних группы, три младших группы. Образовательный процесс осуществляли 14 педагогических работников. Материально-технические условия пребывания детей в новом здании  ДОУ отвечают требованиям федерального государственного образовательного стандарта. Рационально используются групповые помещения и имеющееся оборудование.

На базе МБОУ «Воргинская средняя школа» дошкольная группа  «Светлячок» с количеством воспитанников – 13 человек. Образовательный процесс  осуществляли 2 педагогических работника.


Содержание дошкольного образования качественно не изменилось. Проводтся большая работа по улучшению предметно-развивающей среды и созданию условий радостного периода  дошкольного возраста. Внедряются здоровьесберегающие технологии. Введены льготы на оплату за содержание детей в ДОУ нуждающимся слоям населения. Отвечая на появление в обществе нового социального заказа, с целью охвата детей, не посещающих дошкольные учреждения, на базе МБУДО Ершичский ДДТ функционировала школа раннего творческого развития (ШРТР) «Теремок» с количеством воспитанников 10 человек, возраст которых 5-6 лет. 


Дошкольное образование является первым уровнем общего образования. Введение Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования даёт все основания для решительного изменения педагогической практики: на смену привычным формализованным занятиям идёт совместная со взрослыми и самостоятельная деятельность детей, игра вытесняет прямое обучение, предметное содержание заменяется интегрированным комплексно-тематическим. На сегодняшний день одной из потребностей общества и государства является преемственность дошкольного и школьного образования, т.е. выравнивание стартовых возможностей детей, идущих в 1 класс. Следовательно, предшкольная подготовка рассматривается как первый этап всеобщего обязательного образования.
ФГОС дошкольного образования в качестве основного принципа устанавливает признание самооценки дошкольного периода. Он создает условия для личностного роста ребенка, формирования траектории его индивидуального развития, учитывает особые потребности детей с ограниченными возможностями здоровья.

В отличие от стандартов общего и профессионального образования, в центре ФГОС дошкольного образования находятся требования к условиям реализации основной образовательной программы в дошкольной организации. Требования к результатам освоения программы представлены как ее целевые ориентиры, представляющие собой возрастные характеристики возможных достижений ребенка на этапе завершения дошкольного образования. ФГОС дошкольного образования ориентирует управленческую деятельность и практику дошкольного образования на вариативность примерных основных образовательных программ, а также разнообразие условий и результатов работы дошкольных организаций.

В истекшем году основным направлением работы МБДОУ  было - реализация принципа общедоступности и обеспечения качественного дошкольного образования. 

Педагогические коллективы дошкольных образовательных учреждений работали в режиме обновления содержания образования.

Из диагностики  образовательного процесса  по разделам программы, во всех возрастных группах видна положительная тенденция. Расширились познавательные способности детей, их кругозор, сформировался устойчивый интерес к познанию окружающего мира.

Разнообразные формы сотрудничества со школами обеспечивают непрерывность образования. Уровень успеваемости детей которые посещали дошкольные учреждения значительно выше уровня «домашних» детей. Психолого-педагогический анализ готовности учащихся 1-х классов к обучению в начальной школе в 2019  учебном году показал, что  большинство из них готовы к обучению и могут успешно осваивать школьную программу.

Несчастных случаев с воспитанниками в ДОУ в 2019 году не зарегистрировано.                          

Одной из нерешенных проблем в области дошкольного образования является организация образовательной услуги для детей из сельских малонаселенных пунктов, где нет образовательных учреждений.

 Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования, на территории муниципального образования составляет 99,7%. 

Основными задачами  в организации дошкольного образования в 2019 учебном году являлись: 

- создание условий для 100% охвата детей с 2 мес. до 7 лет разными формами дошкольного образования с целью реализации принципа равных образовательных возможностей при обучении в школе;

- повышение качества дошкольного образования, обеспечение исполнения нормативов на питание детей, санитарно-эпидемиологических правил и норм, требований к созданию предметно-развивающей среды, кадровому, программному и методическому обеспечению дошкольных образовательных организаций;

- изучение, проведение подготовительной работы в ДОУ  в соответствии с  введением ФГОС дошкольного образования;

- организация учета всех детей, находящихся на территории муниципального образования, в том числе вновь прибывающих детей.

Общее образование

Реализацию прав граждан на образование в 2019 - 2020 учебном году обеспечивали 6  общеобразовательных организаций, в которых обучались 476 обучающихся, (2 основных общеобразовательных организаций, с количеством обучающихся - 20, 4 средних общеобразовательных организации, с количеством обучающихся - 456).  По сравнению с 2018 -2019 учебным годом произошло снижение численности на 26 обучающихся. В течение учебного года прибыло – 3  обучающихся, выбыло в связи с изменением места жительства - 4 обучающихся. Для обучающихся 1-4 классов МБОУ «Ершичская средняя школа» функционировало пять групп продленного дня, которые посещали 126 обучающихся начальных классов.  


 Важным условием повышения качества общего образования является      государственная итоговая аттестация выпускников, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования.    

В 2019 году государственная итоговая аттестация выпускников  11-х классов проводилась в условиях, исключающих наличие средств хранения и передачи информации. Для выпускников 11-х классов все аудитории были оборудованы онлайн видеонаблюдением, на входе в пункт проведения экзаменов проводился досмотр обучающихся с помощью металлодетекторов. Во всех общеобразовательных организациях были разработаны планы подготовки и проведения государственной итоговой аттестации выпускников, отрабатывались процедуры проведения экзаменов в форме ОГЭ и ЕГЭ, сформированы базы участников   ОГЭ и ЕГЭ, определены предметы по выбору, выносимые на аттестацию в 9-х, 11-х классах, разработаны нормативные локальные акты школ.
  Государственная итоговая аттестация в 2019 учебном году для выпускников 11 классов проводилась в  форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) для учащихся.

 
В 2019 году в общеобразовательных организациях муниципального образования - Ершичский район Смоленской области выпускников 9-х классов – 54 все выпускники были допущены к сдаче ОГЭ и прошли успешно ГИА.  

        Однако, можно сделать вывод, что не все выпускники средних школ района освоили программы среднего общего образования на базовом уровне по обязательному предмету математика. При этом средний балл по русскому языку, математике (профильный уровень), физике,   истории, обществознанию значительно выше прошлогоднего. По итогам государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования 27 выпускников получили аттестаты о среднем общем образовании, из них 4 - аттестаты о среднем общем образовании с отличием и памятные медали «За особые успехи в учении».


Результаты ЕГЭ по выбранным предметам не могут в полной мере дать объективную оценку качества знаний выпускников, т.к. не все обучающиеся серьезно и осознанно подходят к выбору дисциплин. В данном контексте можно назвать ряд причин низкого качества знаний выпускников по результатам ЕГЭ, одна из них – неготовность самого учащегося к сдаче ЕГЭ, а также недостаточная подготовка учащихся учителями - предметниками для достижения хороших результатов, несформированностью  у обучающихся  компетенций, необходимых для решения заданий с развёрнутым ответом.
      В 2019-2020 учебном году питание учащихся было организовано в соответствии с постановлением Администрации муниципального образования - Ершичский район Смоленской области «Об утверждении Порядка организации питания обучающихся в муниципальных бюджетных образовательных организациях муниципального образования - Ершичский район Смоленской области».

          Количество школьников 1-11-х классов, получающих горячее питание (одноразовое)  - 446  из 476, что составляет 93,6% от общего числа обучающихся. Остальные,  в количестве 30 обучающихся не получали горячее питание (по заявлению родителей (законных представителей)). 
В части развития общего образования основными принципами деятельности муниципальной системы является обеспечение доступности образования, его вариативности, преемственности, поддержка инноваций. Основные задачи, решаемые в прошлом учебном году - это сохранение стабильности сети образовательных учреждений и создание условий для развития содержания образования.
Дополнительное образование
Одним из приоритетных направлений деятельности системы образования несомненно является дополнительное образование.

Модернизация образования предполагает интеграцию образовательного учреждения и учреждения дополнительного образования детей в едином образовательном пространстве. В районе функционирует 1 учреждение дополнительного образования: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Ершичский Дом  Детского творчества, предоставляя возможность обучающимся заниматься разными видами деятельности по различным направлениям.
Дополнительное образование детей является важнейшей составляющей образовательного пространства, сложившегося в современном обществе. Оно социально востребовано, требует постоянного внимания и поддержки со стороны района как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка. В Концепции модернизации дополнительного образования подчеркнута важнейшая роль организаций дополнительного образования детей как одного из определяющих факторов развития способностей и интересов личностного, социального и профессионального самоопределения детей и молодежи.
Дополнительное образование – самостоятельный и самоценный вид образования, способный компенсировать и дополнять то, что школа объективно не может предоставить каждому ребенку. 

Дополнительное образование представлено разнопрофильными кружками, спортивными секциями. 
Дополнительное образование детей, как правило, в значительной мере осуществляется специалистами, что обеспечивает его разносторонность, привлекательность, уникальность и, в конечном счете, результативность как практико-ориентированного образования. Дополнительное образование детей – это «зона ближайшего развития» личности ребенка, которую он выбирает сам или с помощью взрослого в соответствии со своими желаниями, потребностями и возможностями.
В муниципальном образовании - Ершичский район Смоленской области  дополнительное образование детей является неотъемлемой составляющей образовательного пространства, объединяющего в единый процесс воспитание, обучение и творческое развитие личности ребенка.  

 Сегодня дети и подростки  в МБУДО Ершичский ДДТ имеют возможность заниматься по 4 направлениям деятельности:

1. Художественное творчество.

2. Техничкское.

3. Физкультурно – спортивное.

4. Социально-педагогическое.

 Система дополнительного образования является доступной для  детей  и молодёжи в возрасте от 5 до 18 лет.

Наблюдается стабильное количество детей, занимающихся дополнительным образованием в МБУДО Ершичский ДДТ – не ниже 50%. 

Дополнительное образование продолжает развиваться на базе общеобразовательных школ района.

Новый стандарт образования предусматривает увеличение количества часов, направленных на внеурочную занятость учащихся, всестороннее развитие личности ребенка, повышение качества воспитания и дополнительного образования детей.

Одним из важнейших направлений воспитательной работы является патриотическое воспитание, организация и проведение мероприятий, имеющих патриотическую направленность, способствуют формированию гражданской позиции, воспитывают чувство любви и уважения к своей стране, её  истории и традициям.  Домом творчества было запланировано и проведено 14 массовых мероприятий разной направленности, в которых приняло участие 200 обучающихся Дома детского творчества. В ДДТ регулярно организуется досуг учащихся в каникулярное время (экскурсии, соревнования, игровые программы, конкурсы и многое другое). Многие мероприятия стали традиционными и проводятся ежегодно, много работ были представлены учащимися на выставках Дома детского творчества. Сохранение и укрепление здоровья детей, привитие навыков здорового образа жизни – основная задача спортивно-оздоровительной работы ДДТ. В 2019-2020 учебном году было проведено 12 спортивных мероприятий, в которых приняли участие более 230 учащихся школ района. Это легкоатлетическое многоборье, соревнования по настольному теннису, футболу, волейболу.  
Новые федеральные государственные образовательные стандарты меняют и традиционную систему дополнительного образования, которое фактически перестает быть дополнительным и становится обязательным. Данная модернизация потребует структурной и содержательной перестройки, значительного укрепления материальной базы системы дополнительного образования, что является предметом пристального внимания. 

МБУДО Ершичский ДДТ необходимо обратить внимание на  укрепление здоровья подрастающего поколения и приобщение его к здоровому образу жизни. 

Среди конкретных механизмов, обеспечивающих реализацию направления по укреплению здоровья школьников в муниципальном образовании  - Ершичский район Смоленской области можно выделить: использование в учебном процессе новых технологий и методики здоровьесберегающего обучения, обеспечивающих формирование заинтересованного отношения к собственному здоровью.

Определяющее значение в вопросах сохранения здоровья детей имеет организация походов, экскурсий, спортивных соревнований.

Кроме того, дополнительное образование детей, помимо обучения, воспитания и творческого развития личности, позволяет решать ряд других социально значимых проблем, таких как обеспечение занятости детей, самореализации и социальной адаптации, формирования здорового образа жизни, профилактики безнадзорности, правонарушений и других асоциальных проявлений среди детей и подростков. На основе дополнительного образования детей решаются проблемы обеспечения качественного образования по выбору, социально-экономические проблемы детей и семьи. Компьютеризация и интернатизация современного общества ставит перед организацией дополнительного образования ряд проблем: развитие материально-технической базы, профессиональной ориентации обучающихся, повышение профессионального мастерства педагогов, расширение перечня предоставляемых услуг.

Учитывая интерес и спрос в дополнительном образовании детей, пожелания родителей, материально-техническую базу Дома детского творчества планируется продолжить работу всех имеющихся творческих объединений. 
Гибкость дополнительного образования детей как открытой социальной системы позволяет обеспечить условия для формирования лидерских качеств, развития социального творчества, формирования социальных компетенций. Система дополнительного образования детей развивается на межведомственной основе и выступает гарантом выявления, поддержки и развития одаренных детей.
Таким образом, в  МБУДО Ершичский ДДТ сложилась система дополнительного образования детей, которая предоставляет возможность заниматься художественным,  физкультурно – спортивным, туристско – краеведческим, декоративно – прикладным, социально-педагогическим, спортивно – техническим в соответствии со своими желаниями, интересами и способностями. 

В то же время для поддержания и развития системы дополнительного образования детей, увеличения охвата детей дополнительным образованием необходимо постоянное совершенствование методов и видов дополнительного образования, обеспечение их устойчивого функционирования.
В результате проведенного анализа состояния и перспектив развития системы образования муниципального образования – Ершичский район Смоленской области определены стратегические цели её развития:
1. Создание оптимальной структуры сети муниципальных  общеобразовательных учреждений для обеспечения доступного  качественного образования при эффективном использовании ресурсов (финансовых, материально-технических, кадровых)

2. Создание условий для повышения   доступности и качества дошкольного образования  в муниципальных учреждениях образования муниципального образования - Ершичский район Смоленской области.

3. Обеспечение  качественного оказания муниципальной услуги по предоставлению общего образования в муниципальных учреждениях образования муниципального образования - Ершичский район Смоленской области.

4. Создание условий для повышения качества образования в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях муниципального образования - Ершичский район Смоленской области. 

5. Повышение качества и доступности дополнительного образования детей в муниципальных учреждениях образования муниципального образования- Ершичский район Смоленской области.

6. Улучшение показателей здоровья школьников, создание благоприятных условий для его сохранения и укрепления, организация полноценного отдыха и оздоровления детей и подростков в  каникулярный период.

7. Организация и проведение комплексных курсов педагогических работников муниципальных учреждений образования.

8. Обеспечение комплексной  безопасности обучающихся, воспитанников и работников муниципальных учреждений образования во время их учебной и трудовой деятельности путём повышения безопасности жизнедеятельности.

9.  Cоздание организационных, финансовых и правовых предпосылок для успешного решения проблемы поддержания технического состояния зданий и сооружений образовательных учреждений в соответствии с действующими нормами и требованиями.

